

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Soňa Uličná

Vedoucí práce: MDDr. Diana Sádovská

Název práce: Slina a její vliv v dutině ústní

Autor posudku:

(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon):

Petra Krížová, 3. LF UK a FNKV – Stomatologická klinika, petra.krizova@lf3.cuni.cz tel: 267 102 952

oponent

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Problematika sliny je velmi aktuální. Slina má v dutině ústní vliv na spoustu biologických pochodů a při jejím nedostatku vznikají četné patologie.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Autorka zpracovala samostatně velmi rozsáhlou a podrobnou práci. Je uvedeno 103 zdrojů, českých i zahraničních.

Byla zjišťována změna pH sliny po konzumaci černé kávy, kávy s cukrem, kávy s mlékem, kávy s mlékem a cukrem, ovocného čaje, ovocného čaje s cukrem a ovocného čaje s cukrem a citronem. Testování změny pH sliny se účastnilo 6 studentek oboru Dentální hygiena.

Všechny studentky konzumovaly stejný nápoj stejně dlouhou dobu. Měření pH sliny prováděla pomocí digitálního pH metru. Měřila pH klidové sliny před konzumací a potom v daných intervalech po konzumaci nápoje.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

Studentka projevila velký zájem už při zpracování teoretické části, přípravě metodiky a vlastního výzkumu. Výsledky měření jsou přehledně zpracovány v diagramech, tabulkách a grafech.

Kladně hodnotím praktický výzkum, vytvoření dotazníku i fotografie v příloze.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Členění celé bakalářské práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ publikace. Práce je dělena do kapitol a podkapitol ve správném poměru.

Technika citací a správnost bibliografických odkazů respektují doporučenou ISO normu. V textu nalézám jisté stylistické neobratnosti, které však nesnižují odbornou kvalitu textu. Gramatická správnost i kvalita obrázků je vyhovující. U každého obrázku je citován zdroj.

Rozsah práce: 104 stran textu, 8 stran příloh. Součástí je 7 grafů a 7 tabulek a 60 diagramů.

Body celkem

16

Poznámky, doplňky posuzovatele:

Otázky k obhajobě:

Jak často se v praxi setkáváte s nedostatkem sliny, či s problémy spojenými se stravou jako jsou eroze či zubní kaz?
Zjistíte u svých pacientů pH a informujete pacienty s výsledky?
Jakým způsobem, nebo jak hodně by se mohla dentální hygienistka zapojit do zvýšení informovanosti v dané problematice?

Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě*

Návrh klasifikace práce:

Výborně

Datum: 27.5.2021

Podpis: Křížová Petra

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>